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Introducgao

Esse trabalho faz parte da tese:

“A Fonotaxe dos ataques ramificados CCV em
Portugués Brasileiro: AqQuisicao e Representacao”

Palavras-chave: _Fonologia de Laboratorio;
Fonologia de Corpus;
Fonotaxe;

Silaba;

' Aquisicdo fonoldgica.




Sobre CCV na literatura

Cristofaro-Silva (2000): Contraste fonologico entre CCV-CV-V: ;
Viaro & Guimaraes-Filho (2007): 5,4% CCVs no Dicionario Aurélio, sendo 5% tonicos;

Oliveira & Cristofaro-Silva (2002): tendéncia a neutralizacao CCV>CV em dialetos;

Justificativa

Chagas (2020): /tl, dl/ » dificuldade perceptual; /vl/»acidente diacréonico;
Chagas (2020), Cristofaro-Silva (2000), Bisol (1999): combinacdes permitidas:

/p/
/b/
/t/
/d/
/k/
/9/
/f/
/v/

Posic¢ao inicial

[t/
problema
Brasil
trabalho
droga
crianca
grande
frente

/N
planta
blusa

claro
globo
Florianépolis
Viadimir

Posi¢cao medial

/c/ /V/

sempre exemplo

lembro problema

outro atletas

ladrao Chandler
acredito inclusive

igreja inglés

sofreu inflagao M
palavras -
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ustificativa

Mas...

Para analisar o percurso de aquisicao, € preciso saber
exatamente aguilo que esta sendo adquirido:




Justificativa

Mas...

Para analisar o percurso de aquisicao, € preciso saber
exatamenteaquilo que esta sendo adquirido:

[ Quais combinacoes sao mais frequentes? E na FDC? E na fala infantil?
Quais combinacdes sao mais frequentes em posicoes de saliéncia”?
Existe diferenca na gramaticalidade das combinacoes?

Combinacdes menos frequentes sao menos produtivas, ou a
frequéncia de uso € um acidente historico?

Se /t, d, v/ e /l/ sdo possiveis, por que /tl, dl, vl/ ndo s&o?
/tl, dl, vI/ realmente ndo sdo possiveis?

Questdes em aberto
/\

NI/ soa melhor que /tl, dI/?
\ Afinal, CCV é realmente produtivo na lingua?




Aquisicdo e Learnability (i

Cinco questdes essenciais:

Como os dados se apresentam a crianca?

O que esta sendo adquirido, exatamente?

Quais hipoteses a crianca € capaz de formular?

Quais restricoes guiam o modo como a crianca captura a lingua?

Como determinar que a aquisicao foi finalizada com sucesso?

| (Bertolo, 2001) |




Aquisicao e Learnability

Cinco questdes essenciais:

Como os dados se apresentam a crianga?

O que esta sendo adquirido, exatamente?

Quais hipoteses a crianca € capaz de formular?

Quais restricoes guiam o modo como a crianca captura a lingua?

Como determinar que a aquisicao foi finalizada com sucesso?

| (Bertolo, 2001) |




Objetivos da apresentacgao

Determinar como o0s dados se
apresentamacrianga; ——4, . positiva

Determinar exatamente o que estd
sendo adQUIFIdO. ——B Evidéncia negativa indireta

Fonologia Fonologia : >
de e de . ——=> Fonotaxe adulta %

Corpus ELaborato’riog Aquisi‘onotética



Fonotaxe sao os habitos sociais
dos sons da fala.

/ Como 0s sons se combinam?

Fonotaxe ¢ a Onde eles podem ser encontrados?
Sintaxe dos sons! .
Como o falante sabe quais palavras
Sa0 (IM)possiveis na sua lingua”?
(Smolensky & Legendre, 2006, apud Zsiga, 2010, p. 221)



N

Fonotaxe: conhecimento explicito e implicito

INntuicao fonotatica: exemplo classico (adaptado de Halle, 1962)
Blinque nao existe em PB, mas soa possivel;
Bninque nao existe em PB e nao soa possivel.

<



Fonotaxe: conhecimento explicito e implicito

INntuicao fonotatica: exemplo classico (adaptado de Halle, 1962)
Blinque nao existe em PB, mas soa possivel;
< Bninque ndo existe em PB e ndo soa possivel.
Restrigdes Mas e Bdinque? ——=2 Soa pior que bninque?
combinatorias | . g BAanque? ——A Soa melhor que bninque?
E TIinque? —A P77

<



Fonotaxe: conhecimento explicito e implicito

INntuicao fonotatica: exemplo classico (adaptado de Halle, 1962)
Blinque nao existe em PB, mas soa possivel;
< Bninque ndo existe em PB e ndo soa possivel.
Restrigdes Mas e Bdinque? ——=2 Soa pior que bninque?
combinatorias | . g BAanque? ——A Soa melhor que bninque?
E TIinque? —A P77

Existe uma hierarquia na aceitabilidade de combinac¢cdes ausentes na ling
» CONHECIMENTO FONOTATICO TAMBEM E BASEADO EM EVIDENCIAS INDIRETAS

. <



Fonotaxe: conhecimento explicito e implicito

INntuicao fonotatica:

rlike ouirl € sao palavras possiveis?

e



Fonotaxe: conhecimento explicito e implicito

INntuicao fonotatica:

rlike ouirl € sao palavras possiveis?
Nao em PB (masem Arrermte sim!);
#rl e cl# sGo impossiveis em PB, embora r#l seja possivel:

Carla, orla, parlenda, ar limpo, bar lixo




Fonotaxe: conhecimento explicito e implicito

INntuicao fonotatica:

rlike ouirl € sao palavras possiveis?
Nao em PB (masem Arrermte sim!);
#rl e cl# sGo impossiveis em PB, embora r#l seja possivel:

- #rl viola a restricdo a #r;

Restri¢ées _

crivees 4 - ol#f viola restricao a codas complexas;
posicionais

- ¢l violam o padrdo de sonoridade do atagque da SHM




<

Objetivos da apresentacgao

Durante a aquisicao, a crianca desenvolve
um sistema fonotatico com base na

superficie fonotatica da sua lingua.

Descrever a superficie fonotatica de CCV na fala adulta;

Descrever o sistema fonotatico que gera CCV na fala adulta.



Determinando como os dados se
apresentam a crianga

Fonologia de Corpus

- Caracterizar a evidéncia positiva disponivel a crianca para construir CCV:

- Como € a distribuicao prosodica e segmental de CCV?

- Fala adulta e fala dirigida a crianca apresentam distribuicao semelhante?
A producao CCV na fala da crianca respeita a distribuicao adulta?

i e il L)




Frequéncia CCV: Metodologia
Fala Adulta: Corpus ABG (Benevides & Guide, 2017)

FA Palavras Palavras CCV Silabas CCV

Types 36.493 0.561 (17,9%) 6.718 (18,4%) V\

Tokens 1.938.830 139.029 (7,17%) 142315 (7,34%)

Diferen¢a diciondrio vs
Fala Dirigida a Crianca: Corpus Santos (2005) lingua em uso

FDC Palavras Palavras contendo CCV Silabas CCV

Types 12.036 1.441 (11,97%) 1.459 (12,12%)

Tokens 396.678 19.835 (5%) 19.985 (5,03%)

Fala da Crianca: Corpus Santos (2005)
FC Palavras Palavras contendo CCV Silabas CCV
Types 10.274 622 (0,6%) 629 (0,66%)
Tokens 198.917 7.531 (3,79%) 7.562 (3,8%)
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Frequéncia CCV: Resultados

Qualidade segmental de CCV - Types

==F3la adulta

-—Fala dirigida a crianca

-—=Fala da crianca

|
|
OUTRO : FA=FCD = FC;
T |
\ |
8&&&8 v 4 ftr, pr, br/: 60% de CCV;
Y |
< /tl, I/ s6 existe na FA;
|
/ L </ > T,
e
CRIANGA FRENTE
ESCTO FRI® PLANETA
ESCRITOGRANDE  FRENTE EXBMSFo ICLETE FLOR
GRANDE
JDE aven ‘ e INCILUSIVE F|l_(,)6§/|A
- Ot ANGESEEA vesme | Moo
LIVRO 3 NESTLE =
QUADRD-NEGRO XX F ING\ES VLANIR
DROGA ~ DRAGAO NS
tr dr kr gr fr vr pl bl tl dl Kl gl fl v




Frequéncia CCV: Resultados

Qualidade segmental de CCV - Tokens

emmm-ala adulta  e===Fala dirigida & crianca === [Fagla da crianga

CCV é basicamente representado por

80 '\ Jpr, br, tr/ em PB; i

60 i /gl/ tem frequéncia proxima de /tl, di, vi/.
o . < /gl,dr, ki, fl/ sdo realmente produtivos?
0 1 I

40 i CCV é realmente produtivo? i

20

0

pr br tr dr kr gr fr vr pl bl tl dl KI gl
TOKENS



GRANDE

TRABALHO
GRANDE
40 PRONTO BRINCAR ENTREVISTA
BRINCAR ESCREVER SEMPRE

%

20 EABMCA
AFRICA
PRA
PRA
RA
0

Tonica Pret Pret Post Post Mono
Inicial medial ndo-final final atono

TYPES

Frequéncia CCV: Resultados fm-=mmmeesssmsmsoooooooooooo *

Posicao acentual de CCV

emmm-ala adulta  ====Fala dirigida & crianca === [Fala da crianca

Tonicas > FC;
FA e FDC > pretdnicas;

Pretonica medial € a
maior diferenca.

GRANDE

TRABALHO

OBRIGADA

Tonica Pret Pret Post Post Mono
Inicial medial ndo-final final atono
TOKENS




Frequéncia CCV: Discussao

No geral, FA, FDC e FC tém distribuicao semelhante;

C/r/V 6x a 8x mais frequente que C/I/\/; > Importante para a aquisicéo!
Menos de 50% dos CCVs na lingua em uso sao tonicos,

/tr, pr, br/ mais frequentes;

/dr, kI, gl, fl/ pouco frequentes;

/tl dl v/ 100% ausentes na FDC e FC:

Pretonicas sao menos frequentes na FC que na FA e FDC.

R




Frequéncia CCV: Discussao

No geral, FA, FDC e FC tém distribuicao semelhante;
C/r/V 6x a 8x mais frequente que C/I/V;

Menos de 50% dos CCVs na lingua em uso sao tonicos,
/tr, pr, br/ mais frequentes;

/dr, kI, gl, fl/ pouco frequentes;

/tl dl v/ 100% ausentes na FDC e FC:

Pretonicas sao menos frequentes na FC que na FA e FDC.

% CCV é realmente produtivo? I I

Todas as combinacdes CCV sdo produtivas?




Frequéncia CCV: Uma palavra sobre a aquisigao

Mensurando o input CCV da crianca (cf. Yang 2018):

Types mais frequentes CCV V CcV
50 1 21 54
100 5 30 19
200 12 53 280
300 24 75 471
500 51 108 849
750 84 161 1.363

1000 109 225 1.896
1500 171 339 3.012
3000 332 717 0.165 !
000 718 1.641 12.862



Mensurando o input CCV da crianca (cf. Yang 2018):

Frequéncia CCV: Uma palavra sobre a aquisigao

Types mais frequentes CCV V CcV
50 1 2] 54
100 5 30 119
200 12 53 280
300 _ 24 75 471
500 ”\\ 5] 108 849
/50 Primeiro par minimo CV-CCV: 16] 1565
1000 ‘tem’-'trem’, ‘flor’-"for’ 22> 1896
1500 o 339 3.012
3000 332 717 6.165
6000 718 1.641 12.862




Determinando exatamente o que
esta sendo adquirido

— conhecimento implicito e explicito

Fonologia de Laboratério

- Caracterizar a produtividade e a aceitabilidade CCV:
- Afinal, CCV é produtivo?
CCVs mais frequentes sdo mais produtivos /aceitaveis gue os menos frequentes?

coes irv Impossiveis?

ual a intuicao dos falantes sobre combina




Psychopy (3.2.4);

25 participantes: universitarios morando em SP, 18-40 anos;

TESTE DE PRODUTIVIDADE

Capacidade de formar novas
palavras com CCV;

CCV é tao produtiva guanto
CVvC?;

Altafreq ¢é tao produtiva
guanto baixafreq?;

/tl, dl, vI/ sdo produtivas?

Estudo experimental: Metodologia

TESTE DE ACEITABILIDADE

Julgar a boa formacao de
diferentes CCV:

Altafreq & tao bem-
formado quanto baixafreq?

/tl. dl vl/ sdo mal-formados?

Existe diferenca Nna

aceitacao de CCVs ausentes?
-

»



>

Metodologia: Estudo experimental

Muito obrigada por participar dessa pesquisal

Estamos testando a aceitacdo de brasileiros a
algumas palavras novas em portugués.

Essas palavras séo candidatas a traducéo de um livro
de ficcdo (do mesmo estilo que Harry Potter e Alice
no Pais das Maravilhas).

Para conquistar o leitor, essas palavras inventadas
precisam soar o mais natural possivel em portugués.

Nessa pesquisa, sua tarefa sera:

1) criar novas palavras;

2) julgar se um conjunto de palavras soa natural ou
soa estranho em portugués.

[pressione ESPACO para aceitar participar]
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Teste de Produtividade

Objetivos >
 Checar se a estrutura CCV é produtiva;

 Checar se altafreg e baixafreq sao
Igualmente produtivos.

>



<

Teste de Produtividade: Metodologia

TAREFA 1

Desambaralhe a5 leiras para formar uma palavra
Aova Bm poruguils

Exampio
RFEWVEL L V G / \ O
FPossivnis palavras

FLVRE
FEVLIH

b Digite sua resposta:

[Pressione ESPACO para passar os ilens)



T
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Versatilidade fonotatica das liquidas: CCV ou CVC;
Em qual posicdo sildbica os falantes tendem a alocar /I, ¢/ ao formar

novas palavras, CCV ou CVC?

A escolha por CCV ou CVC depende da obstruinte?
O teste conduz a uma escolha entre os esqueletos silabicos CV.CCV,

CCV.CV, CV.CVC ou CVC.CV.

L VG A O

Digite sua resposta:

Teste de Produtividade: Metodologia

Estimulos Produtividade

Alta frequéncia Baixa frequéncia Marginal Alta + baixa Baixa + marginal
R TP AO L GD AO L VT AO R PD AO L VG AO
R PT AO R DG AO L TV AO R DP AO L CT AO
R BP AO L DC AO L DT AO R DB AO L TG AO
R PB AO R CD AO L TD AO R BD AO L vD AO
R BT AO L CG AO L VvD AO R DT AO L VvC AO
R TB AO L GC AO L DV AO R TD AO L CV AO




Teste de Produtividade: Resultados

DISTRIBUICAO FONOTATICA - PRODUTIVIDADE

100
80
60 47,61
O\O
40 28,45 22,98
20
0,96
0
CCV reqgular CVC regular CCV irregular CVC irregular
E:J;%flé;a Exemplo | Total % Estrutura silabica | Exemplo | Total %
CV.CVC todar 344 | 47,06 V.CVCC odarp 7 | 0,96 CCV €
CCV.cV trabo 131 | 17,92 Outros - coda toadr 6 0,82 produtivo na
CcvcC.cv galvo 132 | 18,06 Outros - ataque ptaor 5 0,68 Il gua !
Cv.ccv catlo 52 7,11 VC.CVC orpab 3 0,41
CCcv.vC broap 25 3,42 VCC.cV altdo 2 0,27
Cv.vCC paorb 15 2,05 VC.CCV octla 1 0,14
V.CCVC abrod 8 1,09 TOTAL 731 | 100%




Teste de Produtividade: Resultados

mCCV mCVC

100

80 i i
i Tendéncia significativa a formar C/r/V |
| em detrimento de C/IV :

60

%

40

20

/] /el
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Teste de Produtividade: Resultados

100
80

i Tendéncia significativa a formar i

60 | C/r/V em detrimento de C/I/V nas |

© : condicdes BAIXAFREQ; i

20 i Desfavorecimento a algumas i

i combinacdes CCV, mas naoa CCV !

: em si. i

20 e i

ALTAFREQ BAIXAFREQ MARGINAL ALTA+BAIXBAIXA+MARGINAL

m CCV regular CCVirregular mCVC regular mCVC irregular



Teste de Produtividade: Resultados

Frequéncia vs. Produtividade CCV
0,02

100 G,EG
80 10,19

60

Concentracao fonotatica da fala
espontanea nao é observada na
elicitacao de fala;

Pouca diferenca na formacao
CCV altafreqg e baixafreq.

R

40

20

Frequéncia corpus ABG Teste de produtividade

m altafreq ® baixafreq ®marginal /tl, dI/ mmarginal /vl/



Teste de Produtividade: Discussao

CCV é realmente produtivo, apesar da baixa
frequéncia de uso na lingua; 2 Acidente historico

C/r/\V é mais produtivo que C/I/V;
Condicao baixafreq e marginal geraram mais CVCs;
Dentro de CCV, altafreqg e baixafreq nao apresentam

diferenca significativa.




Teste de Produtividade: Discussao

CCV é realmente produtivo, apesar da baixa
frequéncia de uso na lingua; 2 Acidente historico

C/r/\V é mais produtivo que C/I/V;
Condicao baixafreq e marginal geraram mais CVCs;

Dentro de CCV, altafreqg e baixafreq nao apresentam
diferenca significativa.
Altafreq e baixafreq seriam igualmente bem

formados?
o

/tl, dl, vI/ sdo tdo aceitaveis quanto CCVs atestado
sao semelhantes a CCVs ndo-atestados?
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Teste de Aceitabilidade

Objetivos >
 Checar se altafreg é tao bem formado

guanto baixafreq;
« Checar a aceitabilidade de /tl dl, v/

>



>

1) Pré-teste: Percepcao

TAREFA 2:

(Coloque os fones de ouvido)

Vocé vai ouvir algumas palavras inventadas.

Elas sdo candidatas a compor um livro de ficcdo
infanto-juvenil

Para cada audio tocado,

1) Selecione a palavra que vocé ouviu;

2) Julgue se essa palavra seria aceitavel ou ndo em
portugués. Essa palavra soa bem, soa natural? Ou é estranha,
ndo soa bem em portugués?

Escala:

1 - Palavra estranha, inaceitavel em portugués
7 - Palavra perfeita, natural em portugués

[Pressione ESPACO para continuar]

Teste de Aceitabilidade: Metodologia

Qual palavra vocé ouviu?
(1) KLAFO
(2) TRAFO
(3) TLAFO
(4) TALAFO
(5) TILAFO

(6) Outro (Digite)

Digite o nimero da alternativa correta e aperte ENTER



Qual palavra vocé ouviu?
(1) KLAFO
(2) TRAFO
(3) TLAFO

(4) TALAFO

(5) TILAFO
(6) Outro (Digite)

Digite o numero da alternativa correta e aperte ENTER

Teste de Aceitabilidade: Metodologia

2) Julgamento fonotatico.

TLAFO

O quanto essa palavra soa bem em portugués?

I I EEESSIG— I I,

Palavra inaceitavel Palavra bem formada




Teste de Aceitabilidade: Metodologia

5 exemplos de cada CCV, 75 estimulos.

Estimulos
AltaFreq BaixaFreq Marginal SSP *SSP
Brame Drafo Dlavo Bnafe Ftago
Proge Glajo Tleza Rleco Lbezo
Trebo Klefa Vilena Shrabe rtabo

<R> = [x] Fricativa velar surda
<Sh> = []] Fricativa palatoalveolar surda
<r> = [r] Vibrante multipla alveolar sonora




Correta |Reparada| Total
altafreg | 90,13% 9.86% 375
baixafreq| 95,47% 4 53% 375
marginal| 57,60% 42.40% 375
SSP 72% 28% 375
*SSP 58,40% | 41,60% 375
Total 74,72% | 2528% 1.875

CCVs ausentes tém percepcao
prejudicada;

Dificuldade perceptual em /tl, dl/.

100

8

o

6

o

4

o

2

o

Teste de Aceitabilidade: Resultados

Percepcao por tipo de ataque

‘ ‘ ‘- _- -
pr tr br kI gl dr tl dl vl bn xI [r ft rt Ib

m Corretos Incorretos ® Qutros



Rating

N

w

Média de aceitabilidade por tipo de ataque
e de percepcéao

pr tr br dr tl

m Rating percepcéao correta

vi bn xI Sr ft rt

Rating percepcéo incorreta

gl

Teste de Aceitabilidade: Resultados

Reparos fonotaticos ativos;

Percepcao lexical € mediada
pela fonotaxe;

Julgamentos tém médias
diferentes considerando
palavras percebidas
corretamente ou sob reparos.

I




Teste de Aceitabilidade: Resultados

150 -
100 -
50 -

Du—
150 -
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n
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[
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i
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dss jeulBiew  bayexeq bayeye

dSS.

>

<

Azul Mediana
Vermelho. Méedia

Meéedia e mediana
gradativamente caem
com a condi¢cao CCV;

N3ao ha diferenca
significativa entre
altafreqg-baixafreqg e
SSP-*SSP.



Teste de Aceitabilidade: Resultados

Julgamentos de aceitabilidade por combinagéo segmental
Nao ha diferenca

! T i
significativa intragrupos;

% I
| I | | Ha diferenca intergrupos.

60 \
\ | I
40
20 I I I I I
|| ||
ATy o Ty AL oTYAR Lo Ty Lo | VL (VAR AYI Vo o | Vi (VR [ VA o 1o VRS (/RN L VAR 1y VIR o))

100

80

0
altafreq baixafreq marginal SSP *SSP
m]l m2 m3 4 5 N0 ®7/




Julgamento

Aceitabilidade por participante

AdultoA AdultoB AdultoC AdultoD AdultoE ° eme
z- = S \ceitabilidade: Resultados
= T N
5:
AdultoF AdultoG AdultoH Adultol AdultoJd
. Tendéncia geral e
= T ——
i \'\ \\, \ semelhante;
2~
AdultoK AdultoL AdultoM AdultoN AdultoO Média geral intersujeitos é
7 &= .
-~ diferente:
8-
3:
3: Sujeitos atribuem valores

AdultoP AdultoQ AdultoR AdultoS AdultoT diferentes as notas;

£
‘21\/ \ J\ \ Sujeitos apresentam
2_
1_

fonotaxes diferentes

AdultoU AdultoV AdultowW AdultoX AdultoY
- variagcao

/
é
|
p
/
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Teste de Aceitabilidade: Discussao

CCVs de alta e baixa frequéncia sao = bem-formados;
CCVs nao atestados na lingua sao ® mal-formados;
/tl dl. vl/ ndo se assemelham a ndo-atestados:

Nao ha maior aceitabilidade em C1 ou C2;

Os sujeitos demonstram ter consolidado as mesmas
generalizacdes sobre as evidéncias positivas e negativas

indiretas do input.




Retomando os objetivos do trabalho

4  Quais combinacdes sdo mais frequentes? E na FDC? E na fala infantil?
/tr, pr, br/ sdo mais frequentes. FDC, FA e FC s&o semelhantes.

Ha diferenca na gramaticalidade das combinacdes altafreq e baixafreq?
N&o. /tr, pr, br/ e /dr, ki, gl/ sdo = produtivas e bem-formadas.

Combinacdes menos frequentes sao menos produtivas, ou a frequéncia de uso é
um acidente historico?

Nao. A elicitagdo experimental mostra que altafreq = baixafreq. Diferencas
na superficie fonotatica nao refletem o sistema fonotatico diretamente.

/tl, dl, vI/ realmente n&o s&o possiveis?

/tl, dl, vI/ tém produtividade e aceitabilidade # de /tr, pr, br, dr, ki, gl/

Afinal, CCV é realmente produtivo na lingua?
Sim! CCV e suas combinagdes segmentais sao produtivos!



Take-home message

A crfanca precisa adquirir um sistema fonotatico que nao
e 100% refletido no uso fonotatico;

Fonotaxe: conhecimentos implicitos e explicitos sobre
combinacdes possiveis e impossiveis.

Proximos passos: Checar como a fonotaxe

adulta e a frequéncia de uso CCV se refletem
Nna aquisicao CCV.




-

Muito obrigada!

andressa.toni@usp.br




